



Podgorica, 31.mart, 2011

PROPUŠTENA ŠANSNA ZA POVRATAK INTEGRITETA I UGLEDA UCG

Centar za građansko obrazovanje (CGO) izražava protest zbog odluke Upravnog odbora Univerziteta Crne Gore (UO UCG) da ponovo imenuje za rektora UCG-a **Predraga Miranovića**. On je tokom prethodne tri godine svojim nemiješanjem u posao značajno uticao na ukupno urušavanje ugleda UCG-a. Danas se UCG prepoznaje kao visoko koruptivna institucija, predmet svakodnevnih skandala, a brojni njeni čelnici su akteri krivičnih prijava koje se odnose na različite segmente koruptivnih radnji, od kupovine ispita do načina rješavanja stambenih pitanja.

Gdje je i zašto nije adekvatno utvrđena odgovornost rektora oko stanja na Pravnom fakultetu? Kako je moguće da dekan Pravnog fakulteta **Ranko Mujović** ne bude razriješen na sjednici UO s obzirom na činjenicu da je sam rektor prije pola godine proslijedio Tužilaštvu kivičnu prijavu protiv Mujovića? Tom prijavom se dekan Pravnog fakulteta tereti za zloupotrebu položaja i trgovinu ispitima. Dodatno je nedopustivo da Mujović ne bude razriješen i iz razloga krivičnog djela pečata fakulteta. Čime je Mujović zadužio Miranovića da ga štiti?

CGO već duže vremena ukazuje na nezakonitosti koje se dešavaju na UCG u nadi da će ti naponi dati konstruktivan rezultat i kredibilno i profesionalno rukovodstvo spremno da se nosi sa izazovima koji opterećuju UCG. Novoizabrani rektor to svakako ne može biti, jer je on taj koji je nestručno i nesavjesno delegirao nadležnosti i obaveze, a samim tim stvarao osnovu za brojna kršenja zakonskog okvira UCG. To uključuje i sam izbor rektora koji nije u skladu sa Statutom UCG.

Takođe, u nedostatku argumentovanih dokaza, UO je Miranoviću ostavio rok od 15 dana da se izjasni da li je procedura za izbor dekana Pravnog fakulteta bila zakonita. Miranović je prisustvovao izboru novog dekana dajući tako legitimitet izbornoj proceduri i zakonitosti postupka. Ako se i desi da se poništi po zahtjevu Mujovića izborni postupak na Pravnom fakultetu onda i Miranović mora dati odgovor zašto je učestvovao u takovoj proceduri.

Upravo tokom mandata rektora Miranovića na funkcijama dekana opstaju **Blagoje Cerović** i Ranko Mujović, dekani Filozofskog i Pravnog fakulteta, koji su na matičnim fakultetima izgubili povjerenje profesora i studenata. To je i bilo za očekivati s obzirom da od obećanog nijesu gotovo ništa ispunili, osim što su proizvodili skandale po kojima su sada ti fakulteti jedino prepoznatljivi u javnosti.



Centar za građansko obrazovanje
Centre for civic education

Rektor Miranović nije smio nastaviti lošu praksu svog prethodnika prof. dr. **Ljubiše Stankovića**. CGO cijeni da se za vrijeme njegovog mandata forsirala grupa ljudi koja se nalaze u UO i Senatu, a članovi su vladajuće koalicije DPS-SDP, od kojih neprikosnovenu i najjaču funkciju, sada iz sjenke, ima upravo aktuelni ambasador u Velikoj Britaniji, kojeg je Miranović naslijedio. **I najveće dostignuće Miranovića u prethodnom mandatu se zapravo i ogleda u vraćanju duga Stankoviću kroz skrivanje 23 ugovora UCG sa trećim licima koji prelaze 10,000 odnosno 100,000 EUR suprotno pravosnažnim odlukama Ministarstva prosvjete i nadležnih sudskih organa. Time se UCG pozicionirao kao krajnje netransparentna institucija, vođena onima koji su partijski i lični interes stavili ispred javnog i koji ne prezaju ni od čega radi zaštite sopstvene pozicije.**

Postavlja se i pitanje što opredjeljuje rektora da samoinicijativno odugovlači proceduru objavljivanja u Biltenu UCG biografija profesora koji bi morali biti imenovani u zvanje redovnog profesora. **Jasno je da se radi o ličnom hiru ili interesu istoga da takve profesore i stručnjake dovede u diskriminatorni požaj.**

Anonimnim krivičnim prijavama Tužilaštu protiv predsjednika UO UCG prof. dr. **Zorana Rašovića** potvrdile su se naše dosadašnje sumnje o malverzacijama koje su pratile čuvene raspodjele stanova na UCG. Morala se, prije ili kasnije, dogoditi situacija kakvu imamo ovih dana, a jasno je da iza anonimnih krivičnih prijava najvjerovatnije stoje sami akteri neslavnih dešavanja na UCG koji svakako najviše znaju jedni o drugima.

Na kraju apelujemo na nadležne organe da pomognu UCG da nađe put do zakonitog rada i djelovanja, kao i konačnog utvrđivanja odgovornosti onih koji rade protiv interesa nekadašnje prestižne visokoškolske ustanove.

Gdje je u svemu ovom uloga i integritet UCG u pružanju znanja i kompetencija studentima? Čini se da je izgubljena u koalicionim i drugim partijskim poslovima, a na gubitku su građani koji finansiraju ovakav UCG i društvo kojem se sužavaju razvojne šanse jer UCG ne vrši zakonom propisanu funkciju.

Snežana Kaluđerović,
Pravna savjetnica